

शहीदहरूप्रति सम्मान गरी

- शहीदहरू राष्ट्रिय गौरव हुन्,
- शहीदहरूको बलिदान र योगदानको स्मरण गरी,
- शहीदहरूप्रति सम्मान र समर्पण व्यक्त गरी,
- शहीदहरूको सपना पूरा गर्न इमानदार नागरिकको भूमिका निर्वाह गरी,
- देशप्रेम र एकताको भावना जागृत गराऔं,
- सामाजिक सद्भाव, सहिष्णुता र एकता कायम राखौं,
- देश विकासमा सबै नेपाली एकसाथ जुटौं।

नेपाल सरकार
तिज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

प्रतीक

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

दैनिक

eprateekdaily.com

निश्चुल्क प्रतीक दैनिक
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग
अन गर्नुहोस्।
eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३८ ❖ २०८१ माघ १२ गते शनिवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिक्तको भैकन बल्लुङ // 2025 January 25 Saturday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क १४८

प्रथम निजगढ महोत्सव शुरू

प्रस, निजगढ, ११ माघ/
प्रथम निजगढ महोत्सव शुक्रवारदेखि

श्रेष्ठ र बारा क्षेत्र नं १ का सांसद अच्युत
मैनालीले संयुक्तरूपमा गरेका थिए।

मधेसका जनप्रतिनिधिहरूले सरकारलाई झकझक्याउनुपर्ने बताए। उनले सङ्घीय मानसिकताले मुलुकको विकासमा बाधा पुग्ने पनि बताए। उनले निर्माणाधीन राष्ट्रिय गौरवको आयोजना द्रुतमार्गसँग निजगढ अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको नड र मासुको जस्तो सम्बन्ध रहेको बताए। त्यस्तै, सांसद मैनालीले महोत्सवले स्थानीय कृषि, पर्यटन तथा स्थानीय उत्पादनलाई संरक्षण एवं प्रवर्द्धन गर्दै कला एवं संस्कृतिको समेत जगेर्ना गर्न मद्दत पुग्ने बताए। कार्यक्रममा पूर्व खेलकुद मन्त्री पुरुषोत्तम पौडेलले निजगढलाई देशकै व्यापारिक केन्द्रको रूपमा विकास गर्न सकिने सम्भावना रहेको बताए।

नगरप्रमुख सुरथ पुरीले सरकारले निजगढलाई स्मार्ट सिटीको रूपमा विकास गर्ने भने पनि अहिलेसम्म सो कार्य अघि नबढेको बताए। नेपालको (बाँकी पाँचौँ पातामा)



तस्वीर: प्रतीक

शुरू भएको छ। कार्यक्रममा गृहमन्त्री रमेश लेखक प्रतिकूल मौसमले नआएपछि उनले पठाएको शुभकामना सन्देश पढेर सुनाइएको थियो। महोत्सवको उद्घाटन पूर्व श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री एवं बारा क्षेत्र नं ४ का सांसद कृष्णकुमार

तस्करको झगडा, प्रहरी कार्यालयमा पञ्चायती

धर्मेन्द्र चौरसिया, पोखरिया, ११ माघ/
भन्सार चोरी तस्करमा संलग्न दुई

थियो।
प्रहरीलाई मिलाउन पैसा दिए पनि

कार्यालय, पोखरिया चलान गरेको थियो। यही विषयमा शुक्रवार दिनभरि इपका, पोखरियामा पञ्चायती बस्यो। पञ्चायतीको फैसला भने थाहा हुन सकेन। तस्करी गर्नेहरूको पञ्चायती प्रहरी चौकीमा भएको कुरालाई लिएर पोखरिया बजारमा चर्चा, परिचर्चा भएको छ। इपका, पोखरियाका प्रहरी निरीक्षक स्वरूप शर्मांले प्रहरी चौकी अमरपट्टिले आपसी लेनदेनको झगडामा तीनजनालाई पक्राउ गरेको र सो विषयमा इपका, पोखरियामा आज छलफल भएको बताए।

पछिल्लो समय अमरपट्टिबाट भन्सार छलीका कारोबार ठूलो परिमाणमा भइरहेको छ। अमरपट्टिसँगै प्रसौनी र ठोरीबाट पनि भन्सार छलीका सामानको कारोबार भइरहेको स्रोतले जनाएको छ। पसांको सबैभन्दा पुरानो भन्सार छलीको कारोबार हुने भिस्वामा भने केही महीनादेखि सो कारोबार ठप्प छ। लसुन समातिपछि यहाँबाट प्रहरीले तस्करीको लाइन बन्द गरेको छ र यहाँका तस्करहरूले अन्यत्र नाकाबाट तस्करी शुरू गरेका छन्।



तस्वीर: फाइल

पक्षबीचको विवादमा प्रहरीले शुक्रवार पञ्चायती गराएको छ। पसां जिल्ला, विन्ध्यवासिनी गाउँपालिका अमरपट्टिमा माघ ९ गते भन्सार छली कारोबार गर्ने सन्दीप दास र निरञ्जन भन्ने उत्तम तिबारीबीच झडप भएको थियो। समाचार स्रोतका अनुसार निरञ्जन भन्ने उत्तम तिबारीले सन्दीप दासबाट प्रहरीलाई सेटिङ मिलाउने भनेर रकम लिएका थिए। तर प्रहरीले यसबीचमा सन्दीपबाट रकम नपाएपछि तीनपटक सामान पक्राउ गरेको प्रहरीले सामान पक्रेको भन्दै सन्दीपले तिबारीसँग सोधखोज गरेका थिए। तिबारीले भने आफूले पैसा बाँडिसकेको भन्दै फिर्ता दिन आलटाल गरेका थिए। यसै क्रममा तिबारीले अमरपट्टि भएर लसुन भारत लैजाने क्रममा सन्दीप पक्षले माघ ९ गते बुधवार राति निजको लसुन नियन्त्रणमा लिने प्रयास गरेको थियो। सोही क्रममा दुई पक्षबीच झगडा भएको र प्रहरी चौकी अमरपट्टिले सन्दीप दास, उत्तम तिबारी र दीपक साहलाई पक्राउ गरी इलाका प्रहरी

गढीमाई मन्दिरमा तोडफोड गर्ने तीनजना पक्राउ

प्रस, वीरगंज, ११ माघ/
जिल्ला प्रहरी कार्यालय, बाराले गढीमाई मन्दिरमा माघ १ गते तोडफोड

महागढीमाई नपाका नगरप्रहरीमाथि उनीहरू जाइलागेका थिए। उनीहरूले माघ २ गते गढीमाई मन्दिरमा तोडफोड

उनले रौतहट, वृन्दावन नपा-२ बस्ने २३ वर्षीय एजाज अन्सारी, महागढीमाई नपा-१ बस्ने १९ वर्षीय अरमान अन्सारी र सोही ठाउँ निवासी ३६ वर्षीय विद्यासागर पटेललाई पक्राउ गरिएको बताए। उनले अभियुक्तहरूलाई सिस्टिभी फुटेजको आधारमा पक्राउ गरिएको दाबी गरेका छन्। पक्राउ परेकाहरूलाई बारा जिल्ला अदालतबाट म्याद थप गरी थुनामा राखेर थप अनुसन्धान भइरहेको प्रवक्ता सापकोटाले बताए।

गढीमाई मन्दिरमा भएको तोडफोड घटनाको विरोधमा दोषीलाई कारबाई गर्न विभिन्न राजनीतिक दलका प्रतिनिधिहरूले गृहमन्त्रीसमेतलाई ध्यानाकर्षण गराएका थिए।



तस्वीर: फाइल

गरेको कसूरमा तीनजनालाई पक्राउ गरेको छ। माघ १ गते यस वर्षको पञ्चवर्षीय मेलामा भाकल छुटेकाहरूले बोकाको बलि र परेवा उडाएका थिए। सोही क्रममा केही व्यक्तिहरूले परेवा लुट्ने प्रयास गरेका र सोको रोकथाम गर्दा गरी घण्टी, त्रिशूल, पडुखा, सिस्टिभी, दानपेटिका र मन्दिरको विवाहमण्डपमा तोडफोड गरेको र डियुटीमा रहेका नगरप्रहरीलाई समेत दुर्व्यवहार गरेको कसूरमा पक्राउ गरिएको जिपका, बाराले प्रवक्ता एवं प्रहरी नायब उपरीक्षक प्रकाश सापकोटाले बताए।

मनोज ग्याँसले नष्ट गऱ्यो १२ सय सिलिन्डर



प्रस, वीरगंज, ११ माघ/
मनोज ग्याँस उद्योग प्रालि, परवानीपुरले शनिवार एक कार्यक्रम आयोजना गरी पुराना एक हजार २०१ वटा ग्याँस सिलिन्डर नष्ट गरेको छ। उद्योगले सिलिन्डर नष्ट गर्न जगदम्बा प्रालिमा पठाएको थियो। १४.२ किलो ग्याँस क्षमताका एक हजार २०१ थान

सिलिन्डर नष्ट गरिएको हो। परवानीपुरमा आयोजित कार्यक्रममा वीरगंज महानगर-२१ का वडाध्यक्ष राधाकृष्ण रौनियार, मनोज ग्याँसका सञ्चालक मनोजकुमार दास, गुणस्तर तथा नापतौल कार्यालयका निरीक्षक रामप्रसाद लम्साल, वाणिज्य, आपूर्ति तथा उपभोक्ता संरक्षण ग्याँस क्षमताका एक हजार २०१ थान

आयल निगमका प्रशासक राकेशप्रसाद साहलगायत सञ्चारकर्मीहरूको सहभागिता थियो। सञ्चालक दासले उद्योगले प्रत्येक वर्ष पुराना सिलिन्डरहरू नष्ट गर्ने गरेको बताए। उनले दुर्घटनाको जोखिम कम गर्न पनि पुराना सिलिन्डरहरू नष्ट गरिएको बताए।

व्यक्तिविशेषको नाममा रहेका जग्गा अधिग्रहण गर्ने



प्रस, पोखरिया, ११ माघ/
पोखरिया नगरपालिकास्थित नगर विकास समितिले शुक्रवार विभिन्न निर्णय गरेको छ। बैठकमा रेखाङ्कन तथा प्लट निर्माणको प्रास्तविक खाका (नक्शा) तयार र किताकाट गर्न पोखरिया नगरपालिका-१ मा रहेको सीट नम्बर

११३-०१०१ को किता नं ३०९ भित्र परेका साबिक नापीका किता अन्तर्गत व्यक्तिविशेषको नाममा रहेका जग्गाहरू अधिग्रहण गर्ने प्रस्तावमाथि छलफल भएको थियो। नगरप्रमुख प्रद्युम्नप्रसाद चौहानको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा वडाध्यक्ष प्रमोद गिरी, नगर विकास आयोजना प्रमुख इन्जिनियर सुमितकुमार यादव,

जग्गा एकीकरण उपभोक्ता समितिका अध्यक्ष राजुबाबू गिरी, नगर विकास समितिका सहजकर्ता हरिनारायण मिश्र, मालपोत कार्यालय, पसांका प्रतिनिधि रामरेखाप्रसाद चौरसिया, नापी कार्यालय पसांका प्रतिनिधि रामप्रमोद राउत, जग्गाधनी, कार्यालयका कर्मचारीलगायत सरोकारवालाहरूको सहभागिता थियो।

स्वास्थ्यमन्त्रीलाई ठक्कर दिने गाडी सिंचाइको



प्रस, वीरगंज, ११ माघ/
मधेस प्रदेशका स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्यामन्त्री शत्रुघ्नप्रसाद सिंह चढेको गाडीलाई ठक्कर दिने गाडी जलस्रोत तथा सिंचाइ डिभिजन कार्यालय, पसांको रहेको जनाइएको छ। सो कार्यालयका प्रमुख माधव देव आफ्नो चालकलाई कार्यालयमा छोडी विगत १० दिनदेखि कार्यालयको स्कारपियो गाडी लिएर बेपत्ता छन्। सो

कार्यालयका एकजना कर्मचारीले विगत १५ वर्षदेखि लक्ष्मी पासवान करारमा चालक पदमा कार्यरत छन्। ठक्कर दिने गाडी १० महीनाअगाडि मन्त्रालयले खरीद गरी पठाएको थियो। कार्यालय प्रमुख देव भने कहिले कार्यालयमा नबस्ने, गाडी लिएर बाहिरबाहिर मात्र छन्, ती कर्मचारीले बताए। एकजना कर्मचारीले प्रमुख देवले आफूसँगै ल्याएका एकजना व्यक्तिलाई दैनिक ज्यालादारीमा चालक

राखी गाडी लिएर बाहिरै घुमिरहेको बताए। कार्यालयमा चालक रहेको अवस्थामा आफूखुशी चालक राख्नु गलत कार्य भएको ती कर्मचारीले बताए। प्रमुख देवले ल्याएका चालक अहिले प्रहरी नियन्त्रणमा छन्। जनकपुरको रामानन्द चोकमा सोमवार राति मन्त्रीको गाडी र प्रमुख देवका गाडी एकापसमा ठोक्किएर दुर्घटना भएको र दुवै गाडीमा क्षति पुगेको प्रहरी नायब उपरीक्षक वरुण सिंहले बताए।

अन्तर्राष्ट्रिय समाचार

गाजाको भग्नावशेष हटाउन पाँच वर्ष लाग्ने



रमल्ला, ११ माघ/सिन्धुवा
गाजामा रहेको भग्नावशेष हटाउन पाँच वर्ष लाग्ने प्यालेस्टिनी अधिकारीहरूले बताएका छन् ।

पर्याप्त रकम र उपकरण उपलब्ध भएमा इजरायलसँग भएको द्वन्द्वका क्रममा गाजामा रहेको भग्नावशेष हटाउन तीनदेखि पाँच वर्ष लाग्न सक्ने प्यालेस्टिनी सार्वजनिक संरचना निर्माण तथा आवास मन्त्री अहेद बिसिसोले बताएका हुन् ।

विस्फोटक पदार्थ पत्ता लगाउन स्रोत, कोष र विशेष उपकरणहरू सुरक्षित गर्न र भग्नावशेष उठाउन, सामान छुट्याउन र ढुवानी गर्न तीनदेखि पाँच वर्ष लाग्न सक्ने अनुमान गरिएको बिसिसोले प्यालेस्टिनी समाचार संस्था (वाफा)लाई बताएका हुन् ।

उनले संयुक्त राष्ट्रसङ्घीय विकास कार्यक्रम (युएनडिपी)लगायत विभिन्न संस्थालसँग सडक खुलाउने र भग्नावशेष हटाउने प्रक्रियामा समन्वयका लागि आफ्नो मन्त्रालयले काम गरिरहेको बताए ।

अर्को चरणमा विद्यालय, अस्पताल र मस्जिदसहित १५० वटा सार्वजनिक भवनका भग्नावशेष हटाउने र सडक पुनः सञ्चालन गर्ने विषयमा केन्द्रित हुने पुनः सञ्चालन गर्ने विषयमा केन्द्रित हुने बिसिसोले बताए । "दुई करोड ५० लाख क्षतिको स्थानीय बासिन्दाले पेश गरेको प्रतिवेदनमा आधारित विस्तृत अध्ययन पूरा भएको छ" - बिसिसोले भने ।

वेस्ट बैंक र गाजा दुवैको स्थितिलाई सम्बोधन गर्न एउटा कार्य दल स्थापना गरिएको छ । बिसिसोले भने-"प्रारम्भिक जानकारी अनुसार इजरायली आक्रमणका कारण लगभग चार लाख आवासीय एकाइहरू पूर्ण वा आंशिकरूपमा नष्ट भएका छन् । दाताहरूको समन्वयमा दुई लाख नयाँ एकाइ निर्माण गरिनुपर्ने आवश्यकता देखिएको छ ।"

आंशिकरूपमा क्षति भएका घरहरूको मरम्मत सम्भार र घरहरू पूर्णरूपमा ध्वस्त भएकालाई अस्थायी आवास उपलब्ध गराउन साझेदारहरूसँग मिलेर काम गर्ने मन्त्रालयको योजना छ ।

उनका अनुसार आफन्तसँग बस्ने परिवारले आर्थिक क्षतिपूर्ति पाउने छ । संयुक्त राष्ट्रसङ्घको अनुमान अनुसार २० लाखभन्दा बढी जनसङ्ख्या रहेको गाजामा पाँच करोड टनभन्दा बढी भग्नावशेष हटाउन आवश्यक छ र यसका लागि करीब एक अर्ब २० करोड अमेरिकी डलर लागत लाग्नेछ ।

गाजास्थित प्यालेस्टिनी सरकारी सञ्चारमाध्यम वाफाको कार्यालयले युद्धविरामपछिको आफ्नो पहिलो मूल्याङ्कनमा गाजापट्टीको ८८ प्रतिशत क्षेत्रमा क्षति पुगेको र प्रारम्भिक क्षति ३८ अर्ब डलरभन्दा बढी भएको अनुमान गरेको छ । रासस

मदिरासेवन गरेका व्यक्तिको शङ्कास्पद मृत्यु

सुग्रीव साह, भिस्वा, ११ माघ/ भारत, बिहारको कञ्जली थाना क्षेत्रको भेडिहारी गाउँमा मदिरासेवन गरेका व्यक्तिको शङ्कास्पद मृत्यु भएको छ । भेडिहारीका ३५ वर्षीय रमेश शर्माको अत्यधिक मदिरासेवनबाट मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ । घटनापछि स्थानीयवासीले थाना घेराउ गर्दै दोषीलाई कारबाहीको माग गरेको छ ।

अनुमण्डल पुलिस अधिकारीले भेडिहारी चोकबाट तीनजनालाई मदिरासेवन गरेको कसूरमा पक्राउ गरेको र त्यसमध्ये एकजनाको अवस्था चिन्ताजनक भएपछि उपचारको लागि बेतिया अस्पताल लैजाने क्रममा मृत्यु भएको प्रहरीले दाबी गरेको छ । रमेशको मृत्युपछि आक्रोशित स्थानीयवासीले थाना घेराउ गरेको डिएसपी



जयप्रकाश सिंहले बताए । उनले रमेशले अत्यधिक मदिरासेवन गरेका र चीसोको कारण उनको मृत्यु भएको बताएका छन् । प्रहरीले मदिरासेवन गरेको कसूरमा पक्राउ गरेका व्यक्तिलाई कुटपिट नगर्ने गरेका उनले दाबी गरे ।

प्रहरीले घटनास्थलबाट सिस्सिटिभी फुटेज चेकजाँच तथा शल्यपरीक्षण प्रतिवेदन आएपछि मृत्युको कारण खुल्ने जनाएको छ ।

राष्ट्रिय एकता अभियान, पर्साले कार्यालय स्थापना

प्रस, वीरगंज, ११ माघ/ राष्ट्रिय एकता अभियानले पर्सामा कार्यालय स्थापना गरेको छ । अभियानका केन्द्रीय अध्यक्ष विनय यादवले कार्यालयको उदघाटन गर्दै राष्ट्रिय स्वाभिमान र पहिचानको रक्षा अभियानको मुख्य उद्देश्य रहेको बताए । उनले अभियानले सामाजिक एकता र राजनीतिक स्थायित्वका लागि महत्वपूर्ण भूमिका खेल्ने बताए ।

कार्यक्रममा केन्द्रीय सदस्य अमोबाबु यादव र अरविन्द त्रिपाठीले ओली सरकारले चीनसँग गरेका सहमतिहरूको आलोचना गर्दै चिनियाँ हस्तक्षेपलाई खतरनाक बताएका छन् । उनीहरूले



विदेशी प्रभावलाई रोक्न र नेपालको स्वाभिमान जोगाउनुपर्नेमा जोड दिए । पर्स जिल्ला संयोजक बिकाउप्रसाद

प्रथम निजगढ ...
राजनीतिलगायत राज्यका हरेक क्षेत्रमा जनताको विठ्ठणा बढेको बताउँदै उनले सबैले मिलेर विठ्ठणा हटाउन जरूरी भइसकेको बताए ।

कार्यक्रममा मधेश प्रदेशसभा सदस्य **मिसिड ...**

समुदायको मनोविज्ञानलाई चलचित्रमा समेटेर चलचित्रको कथा तयार गरिएको छ, यसले मधेशको नयाँ पाटोलाई दर्शकमाझ प्रस्तुत गर्छ, उनले भने ।

चलचित्रको अधिकांश दृश्यमा अभिनेता नाजिर हुसेन र अभिनेत्री सृष्टि श्रेष्ठलाई देखाइएको छ ।

त्रिलोकी चौधरी, मीना लामा, नेपाल प्रहरी मधेश प्रदेश प्रमुख लालमणि आचार्य, सशस्त्र प्रहरी बल नेपाल मधेश प्रदेश प्रमुख कालीदास धौबजी, उद्योग वाणिज्य सङ्घ मधेश प्रदेश अध्यक्ष अशोक टेमानी, राष्ट्रिय खेलकूद परिषद्का पूर्वसदस्यसचिव युवराज लामा, निजगढ नगर उपप्रमुख सोममाया थिड, पूर्वनगरप्रमुख सुरेशकुमार खनाल, पूर्वउपप्रमुख लीलादेवी लामिछाने, प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत अजय बर्तौला, जीतपुरसिमरा नगर उद्योग वाणिज्य सङ्घका अध्यक्ष मोहन शर्मा, लगायत राजनीतिक दलका प्रतिनिधिहरूको सहभागिता थियो । कार्यक्रममा विभिन्न

सङ्घसंस्था, विद्यालयहरूबाट नृत्य, झाँकी प्रदर्शन गरिएको थियो । निजगढ नगर उद्योग वाणिज्य सङ्घका अध्यक्ष दीपेन्द्र श्रेष्ठको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रमको सञ्चालन भाइकाजी श्रेष्ठ र लक्ष्मी पाण्डे तथा स्वागत उषा लामाले गरेका थिए ।

महोत्सवमा ख्यातिप्राप्त राष्ट्रिय कलाकारहरूको सांस्कृतिक प्रस्तुति रहने र महोत्सव सम्पन्न गर्न करीब एक करोड खर्च लाग्ने बताइएको छ । महोत्सव अढाई लाखभन्दा बढी दर्शकले अवलोकन गर्ने अपेक्षा गरिएको छ । सो महोत्सव माघ २२ गते समापन हुने जनाइएको छ ।

बङ्गलादेश र विश्व बैंकबीच तीन करोड अमेरिकी डलर ऋण सम्झौता

ढाका, ११ माघ/सिन्धुवा
बङ्गलादेश सरकार र विश्व बैंकबीच पूर्वी क्षेत्रमा विद्युत् प्रसारण सञ्जाल विस्तारका लागि थप दुई करोड २९ लाख एसडिआर (अन्तर्राष्ट्रिय रिजर्भ एसेट अर्थात् तीन करोड अमेरिकी डलर) बराबरको सम्झौतामा हस्ताक्षर भएको छ ।

सम्झौतापत्रमा बङ्गलादेशको आर्थिक सम्बन्ध महाशाखाका सचिव मोहम्मद शाहरियार कादर सिद्दिकी र विश्व बैंकका कार्यवाहक देशीय निर्देशक गेल मार्टिन्ले हस्ताक्षर गरेका छन् ।

पावर ग्रीड बङ्गलादेशले यो परियोजना कार्यान्वयन गरिरहेको छ, जसको उद्देश्य दक्षिणपूर्वी बङ्गलादेशका केही भागमा बिजुलीको बढ्दो माग पूरा गर्नु हो ।

महाशाखाले एक वक्तव्य जारी गरी विश्व बैंकको स्केल-अप सुविधा अन्तर्गत

अस्ट्रेलियाली प्रमद्वारा निर्माण प्रशिक्षार्थीलाई नगद प्रोत्साहन दिने प्रतिबद्धता

क्यानबेरा, ११ माघ/सिन्धुवा
अस्ट्रेलियाका प्रधानमन्त्रीले आवास निर्माण क्षेत्रमा काम गर्ने प्रशिक्षार्थीलाई थप नगद प्रोत्साहन दिने घोषणा गरेका छन् ।

नेशनल प्रेस क्लबमा सन् २०२५ को पहिलो प्रमुख सम्बोधनमा चुनावी नीतिको घोषणा गर्दै प्रधानमन्त्री एन्थोनी अल्बानीसले शुक्रवार प्रशिक्षार्थीलाई थप नगद प्रोत्साहन दिने घोषणा गरेका हुन् । यसले अस्ट्रेलियामा 'ट्राडिङ' भनेर चिनिने अर्को पुस्ताका दक्ष कामदारलाई सहयोग गर्ने र निर्माण कार्यबललाई प्रोत्साहन

मिल्ने बताएका थिए । प्रोत्साहनका लागि ६२ करोड ६० लाख ९० हजार अस्ट्रेलियन डलर (करीब ३९ करोड ९० लाख ४० हजार अमेरिकी डलर) छुट्याइएको छ । यस नीति अन्तर्गत आवासीय निर्माणमा काम गर्ने दक्ष श्रमिकहरूले प्रशिक्षणको क्रममा पाँच किस्तामा १० हजार अस्ट्रेलियन डलर (छ हजार ३०८ अमेरिकी डलर) प्राप्त गर्नेछन् । अल्बानीसले भने-"हामी नयाँ पुस्ताका दक्ष कामदार (ट्राडिङ)हरू पहिचान गर्नेछौं, हामीलाई आवश्यक नयाँ घर निर्माण गर्न हामीले भरोसा गरिरहेका

यहाँ स्तरीय छापाईसम्बन्धी सम्पूर्ण कार्य गरिन्छ ।

| | | |
|----------------|----------------------------|------------------------|
| बिल. बुक. खाता | क्यालेन्डर. ग्रेसर. पोस्टर | विवाह कार्ड. लेटरप्याड |
| पुस्तक. डायरी | मिजिटिड कार्ड | फ्लेक्स. ब्यान्ड |

प्रतीक प्रकाशन समूह प्रा. लि. (अफसेट छापाखाना)

त्रिभुक्ति सिनेमा हल रोड, श्रीपुर, वीरगंज-११ (नेपाल)। फोर्ट बक्स नं. ४८, फोन नं. ०५१-५२५५९२, ५२३९०५। email: prateekdaily@gmail.com, Website: eprateekdaily.com

आफूने ...
दिनु हुँदैन । भाषा र साहित्यको सेवामा निरन्तर लागि रहँदा यस प्रकारको भावना आउँदा बाटो बिराउने डर हुन्छ । आफूलाई त भाषा र साहित्यको सेवा गर्नु, गराउनु, त्यहाँबाट निस्कँदा कुनै आफन्तको घरबाट विदा भएर निस्केको जस्तो मन भारी भएको छ । कस्तो अचम्म, करीब सबैलाई उही अनुभूति छ । यहाँ त यस्तो अनुभव भइरहेको छ कि सबै आफूलाई छौं । सबै आफूलाई छौं । आफूलाई मान्छे र आफन्तहरूको साथमा यात्रा गरेका रहेछौं, आफन्तलाई भेट्न । हुन पनि हो, जसले हामीलाई निमन्त्रण गरेका छन् र जसको विश्वासमा हामी पुग्दैछौं उनलाई कहीं कतै देखे-भेटेका छैनौं । र पनि तानिएका छौं, खिचिएका छौं, पुग्न लालायित

दिनदुःखीलाई ...
घटनाबाट केही सिकेर समाजका दिनदुःखी, गरीब, असहाय व्यक्तिलाई सहयोग गर्ने बानी बसाल्नुपर्छ । हाम्रो एउटा सानो सहयोगले कसैको जीवन्तमा ठूलो परिवर्तन अथवा राहत ल्याउन सक्छ । हामी सबैले मिलेर यस्तो समाज बनाऔं, जहाँ कोही पनि फालेको खाना खान नपरोस्, न्यानो कपडाको अभावमा चीसोमा रात बिताउन नपरोस् ।

- वीरगंज

आजको राशिफल

| | | | |
|-------|------|-------|-------|
| मेष | वृष | मिथुन | कर्कट |
| सिंह | तुला | धनु | मकर |
| कुम्भ | मीन | मीन | मकर |

ज्योतिषी पं. रमेशचन्द्र श्रेष्ठ, सि.सं.सा.दि.कलेज

नगौलमा रक्तदान, १४ जना सहभागी

प्रस, वीरगंज, ११ माघ/
सक्रिय युवा कल्याण सङ्घले
शुक्रवार जीतपुरसिमरा
उपमहानगरपालिका-६ नगौलमा
आयोजना गरेको रक्तदान कार्यक्रममा
१४ जनाले रक्तदान गरेका छन्।

कार्यक्रममा सुनीलकुमार गुप्ता,
अजय राउत, अनिलकुमार साह, सलमान
खान, हलिम मियाँलगायतले रक्तदान
गरेको रक्तसञ्चार केन्द्र, वीरगंजका
प्रमुख सौरभराज पाण्डेयले बताए।
कार्यक्रममा केन्द्रका जीतेन्द्र
कुशवाहाले प्राविधिक सहयोग पुऱ्याएका
थिए।

सङ्घका अध्यक्ष नवेद आलम
अन्सारीको अध्यक्षतामा भएको



कार्यक्रममा प्रदेशसभा सदस्य देवनारायण
चौधरी, वडाध्यक्ष सुनीलकुमार गुप्ता,
प्रधानाध्यापक राजकुमार सिंहलगायतको
सहभागिता थियो।

निवृत्तिभरण वञ्चित शिक्षकद्वारा महासङ्घलाई ध्यानाकर्षण

प्रस, वीरगंज, ११ माघ।

निवृत्तिभरण वञ्चित शिक्षक समूह
जिल्ला सङ्घर्ष समिति, पर्साले शुक्रवार
नेपाल शिक्षक महासङ्घ, पर्सालाई
ध्यानाकर्षणपत्र बुझाएको छ।

शिक्षक महासङ्घ, पर्साका अध्यक्ष
तीर्थराज यादवलाई ध्यानाकर्षणपत्र
बुझाउँदै नेपाल सरकारले जारी गरेको
अध्यादेशमा शिक्षकलाई योगदानमा
आधारित निवृत्तिभरण कोषमा सहभागी
गराउने व्यवस्था खारेज गर्न माग गरेको
छ। निवृत्तिभरण वञ्चित शिक्षक समूह,
पर्साका संयोजक रामबालक यादव
नेतृत्वको टोलीले बुझाएको ध्यानाकर्षणपत्रमा



अध्यादेशमा गरिएको व्यवस्था विभेदकारी
भएको भन्दै खारेजीको माग गरेको हो।

महासङ्घ पर्साका अध्यक्ष यादवले
सरकार र शिक्षक महासङ्घबीच
विगतमा भएका सबै सम्झौता अक्षरशः
ऐनमा नसमेटिएकाले आन्दोलन गर्ने
चेतावनी दिए। अध्यक्ष यादवले शिक्षामन्त्री
विद्या भट्टाराले मौखिकरूपमा भन्दैमा
शिक्षकहरूले विश्वास नगर्ने बताए।

सरकारले पुस २९ गते जारी गरेको
सुशासन प्रवर्द्धन तथा सार्वजनिक सेवा
प्रवाहसम्बन्धी केही नेपाल ऐनलाई संशोधन
गर्ने अध्यादेश, २०८१ का केही बुँदा
स्वागतयोग्य भएपनि योगदानमा
आधारित निवृत्तिभरण कोष ऐनमा थप
गरी 'शिक्षक सेवा' भन्ने विषय थप गरेको
र सो प्रावधानले २०७५/१२/०४ पछि
नियुक्त भएका शिक्षकहरूलाई भूतप्रभावी
कानून लागू गर्ने अध्यादेश जारी गर्नु
गलत र अन्यायपूर्ण रहेको बताए।

समितिका जिल्ला सचिव बिन्दुभूषण
साहले सेवा अवधि अपुग भई निवृत्तिभरणबाट
वञ्चित हुने (अस्थायी, राहत, करार)
शिक्षकहरूको समेत नपुग सेवा अवधि
गणना गरी पुरानै प्रणाली अनुसार
निवृत्तिभरणको व्यवस्था लागू गर्न माग
गरेका छन्।

भगवतीटोल सुधारद्वारा कम्बल वितरण



प्रस, वीरगंज, ११ माघ/
वीरगंज महानगरपालिका-४
भगवतीटोलमा शुक्रवार कम्बल वितरण
गरिएको छ। बिर्तामाई धर्मशालामा
भगवतीटोल सुधार समितिका सल्लाहकार
प्रकाश उपाध्यायले टोलका ३० जना
गरीब महिला वृद्धाहरूलाई कम्बल

वितरण गरेका हुन्। उनले चीसोमा
टोलमा रहेका गरीबहरूलाई कम्बल
वितरण गरेको बताए। समितिका
अध्यक्ष विपत गोसाईंको अध्यक्षतामा
भएको सचिव श्याम केसी, पवनकुमार
श्रेष्ठ, सुवास भट्टराई, वडासदस्य शर्मा
गोसाईं सहभागी थिए।

खेलकूदको संसार

एनआई कप: ग्लोबल र सेन्ट जेभियर्स विजयी

प्रस, परवानीपुर, ११ माघ/

नारायणी क्रिकेट मैदानमा जारी नेशनल इन्फोटेक कप क्रिकेट प्रतियोगिता अन्तर्गत शुक्रवार दुईवटा खेल सम्पन्न भएका छन्।

डेसिमल कलेज र ग्लोबल बिजनेसबीच भएको पहिलो खेलमा ग्लोबल पाँच विकेटले विजयी भएको थियो। पहिला ब्याटिङ गर्दै डेसिमलले निर्धारित २० ओभरको खेलमा नौ विकेट गुमाएर १११ रन बनाएको थियो। डेसिमलका प्रतीक पुरीले ३१ र धीरज पण्डितले २३ रन बनाए भने ग्लोबलका रोशन यादवले तीन र आदर्श भण्डारीले दुई विकेट लिएका थिए।

प्रतिउत्तरमा ग्लोबलले १६.१ ओभरमा लक्ष्य पूरा गर्दै विजयी भयो। ग्लोबलका शुभम बरालले ३७ र प्रियांशु कर्णले २८ रन बनाए। डेसिमलका प्रतीक पुरीले तीन र अडकुश गुप्ताले एक विकेट लिए। यो खेलको 'म्यान अफ दी म्याच' ग्लोबलका शुभम बराल घोषित भए।

दोस्रो खेलमा सेन्ट जेभियर्सले नेशनल एकेडेमीलाई ४० रन अन्तरले पराजित गर्‍यो। पहिला ब्याटिङ गर्दै सेन्ट जेभियर्सले निर्धारित २० ओभरको खेलमा नौ विकेट गुमाएर १३९ रन बनाएको थियो। सेन्ट जेभियर्सका इमरान अन्सारीले ३२ र साजिद अन्सारीले ३१ रन बनाएका थिए।

नेशनल एकेडेमीका विशाल गुप्ता र वीरेन्द्र कान्छे तीन/तीन विकेट लिए। नेशनल एकेडेमी १७.१ ओभरमा सबै विकेट गुमाएर ९९ रनमा सीमित भयो। नेशनल एकेडेमीका वीरेन्द्र कान्छे २७, अर्जुन यादवले २३ रन बनाए भने सेन्ट जेभियर्सका राजु महतोले पाँच र सागिर मियाँले दुई विकेट लिए। यो खेलको 'म्यान अफ दी म्याच' राजु घोषित भए।

यू-१९ महिला विश्वकप क्रिकेट : नेपालद्वारा मलेसिया पराजित

काठमाडौं, ११ माघ/ रासस

आइसिसी यू-१९ महिला विश्वकप क्रिकेट प्रतियोगिता अन्तर्गत शुक्रवार भएको प्लेअफ खेलमा नेपालले मलेसियालाई पराजित गरेको छ। कप्तान पूजा महतोको उत्कृष्ट खेल प्रदर्शनमा नेपालले मलेसियालाई सात विकेटले हराएको हो।

मलेसियाको जोहर क्रिकेट एकेडेमी ओभलमा नेपालले टस जितेर पहिला फिल्डिङ रोजेको थियो। मलेसियाले १६ दशमलव पाँच ओभरमा सबै विकेट गुमाउँदै ४५ रनको योगफल बनायो। ४६ रनको सामान्य लक्ष्य नेपालले ११ ओभरमा तीन विकेट गुमाएर पूरा गर्‍यो।

नेपालका लागि कप्तान पूजाले अविजित २३ रनको योगदान दिइन्। उनले ३२ बल खेल्ने क्रममा चार चौका

प्रहार गरिन्। यसैगरी, ज्योत्सिना मरासिनले सात र सिमाना केसीले अविजित चार रन जोडे। बलिडतर्फ मलेसियाका लागि मासां क्विस्टिना बिन्टी अब्दुल्लाहले तीन विकेट लिइन्।

यस अघि ब्याटिङ गर्ने क्रममा मलेसियाका लागि नुरिमानले सर्वाधिक १५ रन जोड्नुबाहेक अन्य ब्याटरले दोहोरो अड्डामा रन बनाउन सकेनन्।

बलिडतर्फ नेपालका लागि पूजा महतो एकलैले चार विकेट लिइन् भने रचना चौधरीले तीन विकेट लिइन्। त्यसैगरी, रिया शर्मा र सिमाना केसीले एक/एक विकेट लिए।

विश्वकपको समूह 'डी'मा रहेको नेपाल यस अघि समूह चरणका तीनवटै खेलमा पराजित भएको थियो। नेपालले स्कटल्यान्ड, अस्ट्रेलिया र बङ्गलादेशसँग हार बेहोरेको थियो। यस्तै, समूह 'ए'मा रहेको मलेसिया पनि समूह चरणमा भारत, श्रीलङ्का र वेस्ट इन्डिससँग पराजित भएको थियो।



रक्सौलमा कर्पुरी ठाकुरको जन्मजन्ती मनायो

प्रस, वीरगंज, ११ माघ/

बिहारका पूर्वमुख्यमन्त्री कर्पुरी ठाकुरको १२१औं जन्मजन्ती रक्सौलमा मनाइएको छ। त्रिलोकीनाथ मन्दिरनजीक रहेको जनसुराज पार्टी कार्यालयमा शुक्रवार जन्मजन्ती मनाइएको हो।

कार्यक्रममा पार्टीकी रक्सौल प्रखण्ड अध्यक्ष नेत्री पूर्णिमा भारतीयले पिछडिएका वर्गको नेतृत्वकर्ता इमानदार नेता पूर्वमुख्यमन्त्री ठाकुरले बिहारलाई सुन्दर राज्य बनाउने कल्पना गरेको र सोही अनुसार उनको सपना साकार गर्न पार्टीले काम गर्ने बताइन्। कार्यक्रममा



पार्टीका सदस्य प्रदीप भारती, आदापुर अध्यक्ष शशाङ्क शेखरलगायतले ठाकुरप्रति अनुमण्डल अध्यक्ष प्रदीप कुमार, युवा श्रद्धाञ्जलि व्यक्त गरेका थिए।

जनमत पार्टीद्वारा छपकैयामा निशुल्क आँखा शिविर

प्रस, वीरगंज, ११ माघ/

जनमत पार्टी, पर्साले वीरगंज महानगर-१ छपकैयामा शुक्रवार निशुल्क आँखा शिविर सम्पन्न गरेको छ।

आँखा शिविरमा ११२ जनाको आँखा चेकजाँच भएकामा ४४ जनामा मोतीबिन्दु फेला परेको जनमत पार्टी, पर्साका अध्यक्ष ओमप्रकाश सर्राफले बताए। मोतीबिन्दु देखिएका ४४ जनाको वीरगंज सामुदायिक आँखा अस्पतालमा निशुल्क शल्यक्रिया गरिने उनले बताए। शिविरमा आँखा अस्पतालका नेत्र अधिकृत महेशसिंह धामी नेतृत्वको प्राविधिक टोलीले चेकजाँच गरेको थियो।



जनमत पार्टीले विगत केही दिनदेखि पर्सा जिल्लामा निशुल्क आँखा शिविर सञ्चालन गर्दै आएको र यो आठौँपटक भएको अध्यक्ष सर्राफले बताए। कार्यक्रममा किशोर कुशवाहा, कृष्णप्रसाद कानु, भोला ठाकुर, रम्भा मिश्र, सञ्जय सिंह, सिकेन्द्र रामलगायतको सहभागिता थियो।

Make your stay with us is a
memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com,